

## 3日上午天安门地区多云间晴 能见度8到10公里

新华社北京9月2日电 (记者林晖)中国气象局应急减灾与公共服务司司长张祖强2日介绍,根据相关部门会商结果,9月3日阅兵当天,北京天安门地区天气以多云间晴为主,能见度有8到10公里,整体有利于阅兵活动。

张祖强当天在中国气象局例行新闻发布会上介绍,预计2日夜间至3日早晨,天安门地区晴间多云,有1至2级偏北风,气温18至24摄氏度。3日上午,天安门地区多云间晴,偏北风2至3级,气温23至28摄氏度,能见度有8至10公里。

## 浙江在“受降厅” 旧址建抗战胜利纪念馆

新华社杭州9月2日电 (记者俞菀)9月2日,浙江抗日战争胜利纪念馆在富阳“受降厅”旧址上扩建问世。来自社会各界约500名代表,参加了浙江纪念抗战胜利70周年主题活动。

“抗战、受降、胜利、纪念”——这是贯穿浙江抗日战争胜利纪念馆展示内容的四个关键词。为何选址在浙江富阳?因为这里有侵华日军向我方接洽投降的重要遗址。

据史料记载,1945年8月15日,日本宣布无条件投降后,中国战区划分为16个受降区,浙江为其中之一。1945年9月4日,日军第133师团团长野地嘉平,派师团参谋长及随员到当时的富阳县县长新乡宋殿村,向第三战区指挥官及浙江省政府有关人员接洽投降。同年9月15日,第三战区司令官顾祝同在杭州接受了日军第133师团的缴械投降。

“大家不会忘记日军对这里的侵略和实施的暴行,更不会忘记我们打败了日军,取得了伟大的胜利。”富阳史办研究员张建华说。

浙江省委常委、宣传部部长葛慧君说,今天,我们铭记先辈们为中华民族立下的伟大功勋,就是要传承和弘扬苦难辉煌中孕育出的伟大抗战精神,珍视和平、警示未来。

## 吉林: 祭奠苏联红军烈士



9月2日,中俄双方抗战老战士动情相拥。

当日,吉林省举行纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年祭奠苏联红军烈士活动,邀请中俄双方抗战老战士代表10名,长春市中小学生代表、驻地部队官兵、机关干部和社会各界群众近300人,瞻仰位于长春市人民广场的苏联红军烈士纪念塔,并敬献花篮、鲜花,以此深切缅怀为支援东北人民抗击侵略者而英勇牺牲的苏联红军烈士。

(新华社发)

## 南京: 凭吊抗日航空烈士



9月2日,抗日航空烈士顾梦飞之子顾岁荣在补刻有顾梦飞名字的新碑前凭吊。

当日,江苏省暨南京市各界400多人在南京紫金山麓的抗日航空烈士纪念碑广场举行凭吊抗日航空烈士仪式,补刻990名烈士英名的新纪念碑同时揭幕。

据悉,在此次补刻的新确认的第二批990名烈士名单中,包括中国烈士586名、美国烈士404名。至此,抗日航空烈士纪念碑群已刻有4296名中、美、苏、韩国籍的航空烈士英名。

(新华社发)

# 激发干事创业的正能量

## —专家解读《关于深化中小学教师职称制度改革的指导意见》

9月2日,经国务院同意,人力资源和社会保障部、教育部联合印发《关于深化中小学教师职称制度改革的指导意见》,明确中小学教师职称制度改革在全国范围全面推开。

“新的职称制度首次设置了中小学教师正高级职称,这将给予‘门内人’信心,同时对优秀的‘门外人’将更具吸引力。”江苏省泰州市教育局副局长封留才说,这将从制度框架、评审标准、评价机制等方面对中小学教师职称制度进行整体设计,是一项重大的人才评价制度创新。

据了解,这项改革的重点围绕建立统一

的中小学教师职称(职务)体系,拓展教师职业发展通道,完善评价标准,创新评价方法等内容,旨在形成以能力和业绩为导向、以社会和业内认可为核心、覆盖各类中小学教师的科学的评价机制,建立与事业单位岗位聘用制度相衔接的职称制度。

一些教育界人士认为,使中小学教师首次拥有和教授、研究员同样的职业发展空间,提升了中小学教师的职业地位,一定程度解决了中小学教师“船到码头车到站”的职业倦怠现象,激发了他们干事业的正能量,调动了中小学教师长期从教、终身从教的积极性。

中国教育科学研究院研究员储朝晖说,在调动积极性的同时,也吸引了更多高层次优秀人才投身基础教育事业。据统计,仅山

东和吉林两省在改革扩大试点过程中,就吸引3562名硕士学历以上优秀人才投身基础教育工作。

“切实改变过分强调论文、学历的倾向。”新的职称制度提出的要求在封留才看来,将对提升农村教师队伍质量、缩小城镇之间教育质量差距起到推动作用。

“不可否认,农村教师跟城市教师相比,在能力上确有差距,对他们来说,论文和学历几乎限制了他们的成长。”封留才说,这一项制度的出台,可以让他们有更多精力用在课堂教学上,更加专注于立德树人。

据悉,2011年9月,经国务院同意,人力资源和社会保障部、教育部印发《关于深化中小学教师职称制度改革扩大试点指导意见的通知》,正式启动改革扩大试点工作。

改革深受广大中小学校长和教师的拥护和支持,新的评价标准将师德和教育教学能力作为评价的主要内容,突出工作实绩和工作成果,强调长期从事一线教育教学工作,不再仅专注于发表论文,发挥了职称的“指挥棒”作用。

此外,新的职称制度与事业单位岗位聘用制度相衔接,鼓励教师跨校评聘,在制度设计上畅通了不同学段学校教师和相同学段不同学校教师的流动通道。

记者了解到,一些地区通过适当降低薄弱学校教师岗位评聘条件等倾斜政策,鼓励教师在薄弱学校出现岗位空缺时跨校竞聘,从中学到小学,从重点学校到非重点学校、从城镇学校到农村学校任教,促进了教师的合理有序流动和教师资源的均衡配置。

(新华社北京9月2日电)



9月2日,抗战老兵敬礼表达对抗战中牺牲战友的怀念。

当日,甘肃省兰州市社会各界纪念中国人民抗日战争胜利70周年活动在兰州战役纪念馆举行,50位参加过抗日战争的老兵代表和学生代表、官兵代表等社会各界人士参加纪念活动。

(新华社发)

## 50位抗战老兵齐聚兰州

### 恒生、铭创、同花顺三公司扰乱证券市场秩序

## 证监会开出6亿多元的罚没单

新华社北京9月2日电 (赵晓晖 陈文仙)中国证监会2日发布消息称,日前对杭州恒生网络技术服务有限公司、上海铭创软件技术有限公司、浙江核新同花顺网络信息股份有限公司等3家公司分别涉嫌非法经营证券业务案调查、审理完毕。上述3案已进入告知听证程序。

经查,恒生公司、铭创公司、同花顺公司开发具有开立证券交易账户、接受证券交易委托、查询证券交易信息、进行证券和资金的交易结算清算等多种证券业务属性功能的系统。通过该系统,投资者不履行实名开户程序即可进行证券交易。恒生公司、铭创公司、同花顺公司在明知客户经营方式的情况下,仍向不具有经营证券业务资质的客户销售系统、提供相关服务,并获取非法收益,严重扰乱证券市场秩序。

证监会表示,恒生公司、铭创公司、同花顺公司的上述行为违反了证券法第122条的规定,构成证券法第197条所述非法经营证券业务的行为。根据当事人违法行为的事实、性质、情节与社会危害程度,依据证券法第197条的规定,证监会拟决定对恒生公司、铭创公司、同花顺公司及相关责任人员依法作出行政处罚。

行政处罚内容包括:没收恒生公司违法所得1.329亿元,并处以3.98亿元罚款;对恒生公司董事长刘曙峰、总经理官晓岚给予警告,并分别处以30万元罚款。没收铭创公司违法所得1598.79万元,并处以4796万元罚款;对铭创公司董事长刘照波、总经理谢承刚给予警告,并分别处以20万元罚款。没收同花顺公司违法所得217.7万元,并处以653万元罚款;对同花顺公司副总经理朱志峰、产品经理郭红波给予警告,并分别处以10万元、5万元罚款。

证监会表示,经营证券业务必须经国务院证券监督管理机构批准,任何人未经许可非法从事证券业务是对资本市场基本法律制度的漠视,是对广大投资者利益的损害,必须予以严惩。

款;对铭创公司违法所得1598.79万元,并处以4796万元罚款;对铭创公司董事长刘照波、总经理谢承刚给予警告,并分别处以20万元罚款。没收同花顺公司违法所得217.7万元,并处以653万元罚款;对同花顺公司副总经理朱志峰、产品经理郭红波给予警告,并分别处以10万元、5万元罚款。

证监会表示,经营证券业务必须经国务院证券监督管理机构批准,任何人未经许可非法从事证券业务是对资本市场基本法律制度的漠视,是对广大投资者利益的损害,必须予以严惩。

罚款;对铭创公司违法所得1598.79万元,并处以4796万元罚款;对铭创公司董事长刘照波、总经理谢承刚给予警告,并分别处以20万元罚款。没收同花顺公司违法所得217.7万元,并处以653万元罚款;对同花顺公司副总经理朱志峰、产品经理郭红波给予警告,并分别处以10万元、5万元罚款。

## 天津港爆炸事故遇难人数上升至160人 降雨期间未发生污水外溢现象

新华社天津9月2日电 (记者付光宇 刘林)9月2日,天津港爆炸事故进入第22天。记者从事故现场新闻中心得到消息,截至9月2日15时,共发现160名遇难者,已确认身份160人。其中,公安消防人员23人,天津港消防人员73人,民警11人,其他人员53人。

目前,尚有13人失联,其中包括公安消防人员1人,天津港消防人员7人,其他人员5人。

记者采访了解到,从8月31日至9月1日,滨海新区范围内普降大雨,局部为暴雨。在事故现场及周边区域,环保系统及相关单位人员启动雨期应急预案。截至9月1日晚,没有发生垮坝、内涝、外溢等现象。同时,相关部门加强事故区域周边污水处理,5套破氰设备昼夜运转,全力将处理达标后的污水外排。

环境监测方面,9月1日零时至24时期间,现场共采集空气样品126个。监测结果显示,部分点位检出氯化氢、硫化氢、氨、甲苯、挥发性有机物等污染物,但均未超标,降雨后各项污染物检出率较降雨前有所下降。

空气质量常规污染物监测结果方面,9月1日零时至24时期间,事故区域周边5个环境空气质量自动监测站数据显示,空气质量处于一级优水平。

水质监测结果显示,9月1日零时至24时期间,共现场采集水样49个,累计有28个点位检出氯化物。其中,警戒区内污水点位20个、地表水点位2个,警戒区外6个均为污水点位。28个检出氯化物的点位中,4个点位氯化物浓度超标,全部属于警戒区内污水点位,超标浓度为0.869~12.2mg/L,超标倍数为0.74~23.4倍,最大超标点位为天津港明渠2号点。

**[紧接第1版]**目的是表达对抗战英雄的崇敬,弘扬伟大的抗战精神,宣示中国铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的坚定决心。

习近平强调,天下艰难际,时势造英雄。在14年反抗日本军国主义侵略特别是8年全面抗战的艰苦岁月中,全体中华儿女万众一心、众志成城,凝聚起抵御外侮、救亡图存的共同意志,谱写了感天动地、气壮山河的壮丽史诗,涌现出一批批抗日英烈和众多英雄群体。在中国人民抗日战争的烽火岁月里,苏联、美国、英国、朝鲜、加拿大、印度等国的反法西斯战士和国际友人,同中国人民并肩作战,在血与火、生与死的考验中结下了深厚友谊。

习近平指出,在波澜壮阔的中国人民抗日战争中,千千万万的抗战英雄抛头颅、洒热血,为战争胜利作出了重大贡献。伟大的抗战精神,永远是激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大精神动力。在抗战英雄身上,充分展现了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,面对民族生死存亡,全体同胞挺身而出,共赴国难,谱写惊天动地、泣鬼神的爱国主义篇章。在抗战英雄身上,充分展现了视死如归、宁死不屈的民族气节,面对侵略者的屠戮,中国人民用血肉之躯筑起新的长城,成千上万的英雄们在侵略者的炮火中奋勇前进,彰显出中华民族威武不能屈的浩然正气。在抗战英雄身上,充分展现了不畏强暴、血战到底的英雄气概,面对强敌的一次次入侵,中华民族没有屈服,而是前仆后继,顽强抗争,奏响了无数气壮山河的英雄凯歌。在抗战英雄身上,充分展现了百折不挠、坚忍不拔的必胜信念,中国人民抱定了抗战到底的信念,终于打败了凶恶的侵略者、赢得了战争的最后胜利,创造了人类战争史上一个奇迹。

习近平指出,近代以来,一切为中华民族独立和解放而牺牲的人们,一切为中华民族摆脱外来殖民统治和侵略而英勇斗争的人们,一切为中华民族掌握自己命运、开创国家发展新路的人们,都是民族英雄,都是国家荣光。中国人民将永远铭记他们建立的不朽功勋。

八路军老战士、军事科学院原院长蒋顺华中将,参加过解放牡丹江等战斗的俄罗斯军事科学院院长马·阿·加列耶夫大将代表接受颁章人员发言。

接过颁章的抗战老战士老同志、抗战将领或其遗属是:刘汉生、李力安、安志文、赵东宛、庄炎林、吴庆彤、万海峰、蒋顺华、刘振华、朱光、魏金山、于丁、梁斌、史保东、孙庭江、李占瑞、林上元、佟荣芳、陈立人、张素久、马·阿·加列耶夫、陈香梅、小林宽澄、塔·戈·舒德洛、杰·温雅德、尤·尼·亚斯涅夫、约瑟夫·伍伦、史迪威、托马斯·拉贝、苏曼加拉·博卡·马克·白求恩。

在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年之际,中央决定,以中共中央、国务院、中央军委名义,向约21万名抗战老战士老同志、抗战将领或其遗属颁发中国人民抗日战争胜利70周年纪念章,表彰他们的历史功勋,彰显他们的荣誉地位,体现了对抗战英雄的关怀和崇高敬意,体现了对历史的铭记和对伟大抗战精神的弘扬。

纪念章正面铸有抗日战士浮雕、延安宝塔山、黄河、橄榄枝、光芒图案,寓意以爱国主义为核心的伟大民族精神是中国人民抗日战争胜利的决定因素,中国共产党的中流砥柱作用是抗战胜利的关键,全民族抗战是抗战胜利的重要法宝,颂扬抗战老战士老同志和抗战将领对中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利作出的历史贡献,展现实现中华民族伟大复兴的中国梦和世界和平发展的光明前景。